

第九章

“神的儿子们”和/或尼菲林是外星人么¹



-
- 地球曾被外星人访问过吗？
 - 生命能在“外太空”存活吗？
 - UFO（不明飞行物）和政府掩盖是怎么回事？
-

数十年来，对地外生物的猜测已经扩展到了飞碟和外星人相遇的故事。有些人甚至声称创世记 6:4 里提到的“神的儿子们”¹

1. 这一章的一部分是基于 Gitt, W 的文章 , God and the extraterrestrials, *Creation* 19(4):46–48, 1997; creation.com/god&et. CMI (国际创造事工) 有两篇关于外星人的文章：

- Grigg, R., Did life come from outer space? *Creation* 22(4):40–43, 2000; creation.com/lifefromspace.
- Bates, G., Did God create life on other planets? Otherwise why is the universe so big? *Creation* 29(2):12–15, 2007; creation.com/alien-life.

关于对这个问题的仔细论述, 请看 Bates, G., *Alien Intrusion: UFOs and the Evolution Connection*, Creation Book Publishers, US, 2010; creation.com/ai; 还有相关的视频约翰·施耐德 (John Schneider) 讲述的, *Alien Intrusion—Unmasking a deception*, creation.com/ai-video.

和“伟人”（希伯来文 *nephilim*，发音是“尼菲林”，意思是“堕落者”）是外星人。

世俗人文主义者，比如美国康奈尔大学的天体物理学家和科普作家卡尔·萨根（Carl Sagan），坚信智慧生命曾经在地球以外的外太空中进化。认为地球上的生命是进化出来的，无疑会促使人们相信宇宙其他地方也有可能进化出生命，尤其是在宇宙如此浩瀚的背景下。这显然也是电影《ET》（地外生命）所鼓励的信仰。



图 9.1 那块曾被误认为含有火星生命的陨石。

在 1996 年，又有一起事件进一步激发了公众对火星生命的好奇。美国航空航天局（NASA）的研究者宣称他们在一块来自火星的陨石里发现了简单的生命迹象，这块陨石是在南极洲被发现的。然而，这个“来自火星的石头

发现生命”的证据后来不再被科学界所接受。²那个所谓的“纳米化石”很可能只是磁铁颗粒和实验过程的人为产物。^{3, 4}尽管如此，这块重达 2 公斤重的石头点燃了一波新的“火星热”。在随后的 20 年里，美国、欧洲、日本和俄罗斯计划了 20 项火星探索任务。火星在最接近地球的时候，距离我们有 5500 万公里。

同时，对于存在地外智慧生命的信仰，带着几乎宗教的热忱，仍在继续增长。

-
2. Sarfati, J., Life on Mars? *Creation* 19(1):18–20, 1996; creation.com/marslife (updated 14 Jan 2022), Sarfati, J., Mars—the red planet, *Creation* 32(2):38–41, 2010; creation.com/marsred.
 3. Anon., Another blow to Mars ‘life’ claim, *Creation* 20(2):8, 1998; creation.com/marsblow.
 4. Holmes, B., Death knell for Martian life, *New Scientist* 152(2061/2):4, 1996.

UFO（不明飞行物）的浪潮

哈佛大学的精神病学教授约翰·麦克（John E. Mack）通过其畅销书《绑架：人类与外星人相遇》（*Abductions: Human Encounters with Aliens*）引起了全球关注。

另外，还有一部记录外星人尸体解剖的电影也引起了极大轰动，据说这一解剖事件发生在美国新墨西哥州罗斯威尔（Roswell）的空军基地附近的一次 UFO 坠毁后。这部模糊不清的影片在 1995 年德国杜塞尔多夫（Düsseldorf）举行的世界 UFO 大会上成为了焦点。后来，该影片被证明是一个粗糙的伪作。紧接着，讲述外星人入侵的卖座大片《独立日》（*Independence Day*），在上映的第一周就打破了票房记录。民意调查显示，五分之四的人相信外星人的存在，而且认为外星人在某种程度上正在观察人类活动。⁵ 所以，基督徒应该如何思考这些关于 UFO 的现象呢？

圣经说了什么？

（a）经文没有提到过外星人的访问。

圣经，作为神的启示和书面话语，教导我们生命的起源是经由创造的过程。即使存在与地球相似的行星在其他星系中，生命的产生也只能是因为创造者的塑造。如果神创造了外星人，并且这些被造物会在将来的某一日访问我们，神一定会让我们知道。因为拥有超越人类科技的外星人，在许多层次上将取代人类的地位，这与神赋予人类的使命——“治理这地”（征服和统治这个地球）——相悖（创世记 1:28）。

神已经赐给我们一些未来的详情——比如，耶稣再来以及关于末世的一些细节。在未来的某个时刻，宇宙将会像书卷一样被卷起来（以赛亚书 34:4；启示录 6:14）。如果神在其他地方也创

5. Out there—*Readers Digest* exclusive poll, July 2005.

造了生命，那么这些生命居住的地方也会随之毁灭。亚当的罪导致一切的受造物都受到了咒诅的影响，这也是为什么神需要创造“新天新地”。如果神在其他地方创造了生物，而这些生物并非来自亚当，不是亚当的有罪的后裔，那么他们的居所为何会受到咒诅的影响，并且会被基督（“末后的亚当”）所恢复呢？这似乎并不合理。⁶ 耶稣不会在其他的星球上多次被钉十字架和复活。圣经明确指出“他死是向罪死了，只有一次”（罗马书 6:10）。

有人声称在创世记 6:2-4 出现的尼菲林（*nephilim*，希伯来文“堕落者”的意思）或“神的儿子们”就是外星人。这是对一种流行观点的扩展，即那些与“人的女儿们”婚配的“神的儿子们”是堕落的天使。

在《约伯记》38:7 中，“神的儿子们”（希伯来文 *bene elohim*）显然是指天使们。七十士译本（LXX⁷）在这里把“神的儿子们”翻译成“神的天使们”。直接阅读创世记 6:4 可以得出，堕落天使确实与人类女性同居了，他们的后裔被称为 *nephilim*（尼菲林），其字义是“堕落者”。虽然这是一个有巨大争议的段落，挑战我们对属灵维度和天使能否有物质身体的观念，但这一观点的最强的支持来自它是对经文直接的理解。新约中的一些经文也支持这个观点（犹大书 6:7；彼得后书 2:4-5；彼得前书 3:18-20）。

有人提出，地上的堕落天使可能通过附身恶人，利用他们的身体与人类女性交合生子，以达到邪恶的目的（犹大书 6:7；彼得后书 2:4-5）。⁸ 不过这个观点缺乏经文支持。

尼菲林这个词只出现在创世记 6:4 和民数记 13:13，后者指

6. 还有，耶稣为了外星人而死也不合理，因为耶稣采用了人类的本质，而且永远作为“神-人”作我们的救主。如果他要拯救火神星（Vulcan）的人，比如史波克（Spock，译者注：这些名字都来自美国的电视剧系列“星际迷踪”Star Trek），他应该成为火神星人。创造的全部目的都是为了地球上的人类，其中的一些人将成为基督的“新娘”，直到永恒。基督不会有多个“新娘”。
7. 《旧约》希腊文译本，由托斯密于公元前 3 世纪委托翻译。
8. Morris, H.M., *The Genesis Record*, Baker Book House, US, p. 169, 1976.

的是亚纳族（Anak）的后裔，他们是身材高大的巨人，但是仍然是人类。因此，有可能在这些经文中提到尼菲林是一种夸张的文学手法（隐喻式的夸大）——民数记 14:37 的希伯来文（נְבָתָה רַעֲנָה）强调了那些“恶信”中的“邪恶”的本质，目的是拦阻希伯来人进入应许之地。神惩罚了那些带来“恶信”的探子（民数记 14:36-37）。

虽然“神的儿子们”在旧约中确实指代天使，但在何西阿书 1:10 中，“永生神的儿子（们）”却是指以色列民。圣经学者勒波德（H.C. Leupold）提出：“神的儿子们”指的是塞特的子孙，即亚当的后裔中敬虔的一支，这在创世记 4:25-5:32 有详细记载。列奥波德写道：“但是，这些‘神的儿子们’是谁呢？无疑是指塞特的后裔。⁹ “按照这种观点，塞特的子孙之所以堕落，是因为他们不加分辨地与“人的女儿们”结婚，只看重外表而不考虑敬虔，因此他们的后裔就是尼菲林。然而，这一观点也受到了批评，有人指出经文完全可以直接说“塞特的儿子们”和“该隐的女儿们”，而且塞特的后裔不可能全部都是敬虔人或义人，例如，可以看看以色列的君王们。

古代埃及和美索不达米亚的统治者经常声称自己是“神的儿子们”，为的是增添他们的权柄或威望。于是，还有另一个理论认为，“神的儿子们”指的是那些渴望拥有更多权力的统治者和暴君。他们为了获得更多的权力和影响力，实行了多妻制。这些统治者及其后裔成为了暴君，就是“上古英武有名的人”（例如，宁录就是这些“英雄”的后裔，创世记 10:8）。

无论哪一个观点是正确的，都没有必要采纳那些富有想象力的解释（比如将“神的儿子们”视为外星人），来解释这些圣经经文。

9. Leupold, H.C., *Exposition of Genesis, Volume I*, Baker Book House, US, p. 250, 1942.

(b) 星辰被造的目的

圣经里多处告诉我们星辰为什么被造，不仅在著名的诗篇 19 篇中有所体现，而且在创世纪的记载中也有特别说明。创世纪 1:14 提到：“神说，天上要有光体，可以分昼夜，作记号，定节令，日子，年岁。”因此，神创造星辰是为了地球上的人类，而非其他星球上的生物。再加上创世的顺序——地球在第一天被造，星辰在第四天被造——这进一步表明圣经的见证是以地球为中心的，具有独特性。

科学

1. 没有与“地外人”的接触

1900 年，法国科学院设立了十万法郎的奖金，奖励给第一个与地外文明接触的人——只要那个外星人不是来自火星的，因为当时学院已经确信火星上存在文明。然而，自此以后，无论是火星还是我们的探索器到达过的其他星球，都没有发现任何“小绿人”或生命迹象。尽管如此，

许多天文学家认为，既然生命在地球上进化而来，它也应该在其他许多恒星系中进化出现。

在全球范围内，搜寻地外文明（SETI）计划一直在扫描整个天空，寻找智慧生命的信号，但至今无果。尽管多年来监听了上百万个频道，我们仍未接收到任何来自地外智慧生命的信息。



图 9.2 “你的实验中没有一个能找出智慧迹象，这是真的吗？”

Image by Caleb Salisbury

2. 条件要必须“恰到好处”

在任何星球上，生命的存在都需要满足一系列非常严格的条件。例如，行星必须与它的恒星保持适当的距离，以避免太热或太冷，而且这颗恒星必须非常稳定。特别是，行星必须处于一个非常狭窄的温度范围内，才能维持液态水的存在。太阳系外的行星不太可能满足生命所需的所有条件。只有液态水是远远不够的，尽管人们在木星的卫星欧罗巴上探测到可能存在液态水时感到兴奋。

在其他地方不存在生命的可能性，驳斥了生命可能来自外星的观点，无论是不经意地漂流到了地球（泛生源论“Panspermia”），还是被外星人故意送到这里（定向的泛生源论“Directed Panspermia”）。¹⁰

3. 生命不可能自发产生

没有智慧和创造性的参与，无生命的化学物质是无法自发形成生命的。¹¹认为有此可能的观点被称为“自发生成理论”（Spontaneous Generation）。而这一理论已经被伟大的神创论者、微生物学的创始人路易·巴斯德（Louis Pasteur）所驳斥。若是没有那些毫无根据的进化论假设，不明飞行物学也不可能对公众的想像力产生如此巨大的影响。

4. 超长的距离

即使假设有生命存在于宇宙的其他地方，像 UFO 报告中所声

10. Bates, G., Designed by aliens? *Creation* 25(4):54–55, 2003; creation.com/alien-made. 参看 Sarfati, J., Panspermia theory burned to a crisp: bacteria couldn't survive on meteorite, creation.com/panspermia, 10 Oct 2008.
11. 请参阅我们的详述论文 Batten, D., Origin of life: An explanation of what is needed for abiogenesis (or biopoiesis); creation.com/ool, 26 Nov. 2013, last updated 8 Nov 2021, and the books Thaxton, C.B., Bradley, W.L. and Olsen, R.L., *The Mystery of Life's Origin*, 1984; Expanded and Updated Edn, Discovery Institute, Seattle, 2020 and Tan, C.L. and Stadler, R., *The Stairway to Life: An origin-of-life reality check*, Evorevo Books, 2020 (参看评论 : Truman, R., Twelve rounds, twelve knockouts, *J. Creation* 34(2):39–45, 2020; creation.com/stairway.) 更多文章在 creation.com/origin;

称的那样的外星人访问地球，也是不现实的，因为星际间的距离和旅行时间都是难以想象的长。

距离地球最近的恒星比邻星，在 40.7 万亿公里之外。阿波罗号飞船需要 3 天时间才能到达月球，而以同样的速度，需要 87 万年才到达这颗最近的恒星。当然，我们可以加速，特别是无人探测器，以更快的速度运行。

但是，即便以十分之一光速的惊人速度，这趟单向旅程仍然需要 43 年。而要达到这样的速度，需要巨大的能量。即使是一艘非常小的、仅重 10 公斤重的飞船，也需要相当于世界上最大的水力发电站 2-3 天内产生的全部能量（见本章附录）。

此外，每立方公里的空间中估计有 100,000 个灰尘颗粒（由硅酸盐和冰组成），每个颗粒仅重十分之一克。以这样的速度，即使是与这些微小的物体相撞，也可能会摧毁一艘宇宙飞船。¹²

不明飞行物是什么？

那么，我们应该如何理解 UFO 现象以及所有与之相关炒作呢？德国《焦点》杂志最近指出，“90% 的 UFO 报告结果是骗人的，但还有剩余的 10% 不容易被驳斥。¹³”文章引用了社会学家杰拉尔德·埃伯莱因（Gerald Eberlein）的话：

研究表明，那些不参加任何教会，但是自称有宗教信仰的人，特别容易接受外星人的可能存在的观念。对他们来说，不明飞行物学是一种替代宗教。¹⁴

然而，一些可靠的目击者有时会讲述看到类似金属制品的奇异

12. 这意味着每行驶一公里就撞到一个的机会很小，但超过如此遥远的距离，命中一次几乎是肯定的。下页的本章附录给出了对灰尘在如此高的速度下造成的破坏性影响的计算结果。
13. Erdling, H., *UFOologie als Ersatzreligion*, *Focus Magazin* 45:254, 1995; focus.de/kultur/leben/modernes-leben-ufologie-als-ersatzreligion_aid_154571.html.
14. Erdling, 1995, p. 252.

物体。全球许多顶尖的 UFO 研究者一致认为，在这些物体中，有一小部分似乎展现出违反物理定律的超自然现象，例如以令人难以置信的速度改变形状，并相互融合。

圣经在这个问题上有更深入的解释，揭示了一个补充的因果关系：

这不法的人来，是照撒但的运动，行各样的异能、神迹，
和一切虚假的奇事，并且在那沉沦的人身上行各样出于不
义的诡诈；因他们不领受爱真理的心，使他们得救。故此，
神就给他们一个生发错误的心，叫他们信从虚谎。（帖撒
罗尼迦后书 2:9-11，和合本）

圣经描述了所有活物的现实。永生神将自己启示为三位一体——圣父、圣子、圣灵。在天堂里还有天使这些强大的被造物，也为地球上的人类服务。

圣经还提到另一个王国——魔鬼（Devil，即撒旦 Satan）和鬼魔（Demons）的王国。¹⁵ 以弗所书 2:2 提到“空中掌权者的首領”，他的统治在地球上，伪装成“光明的天使”（哥林多后书 11:14）。

魔鬼有他自己的一套欺骗手段，包括各种秘宗实践和宗教仪式。在那些无法解释的 UFO 报告背后，可能隐藏着这位首席大骗子的诡计。¹⁶ UFO 报告本身，根据定义，仍然是模糊且无法确证的。不认识基督的人们很容易被这些难解的现象所迷惑。对于基督徒，耶稣在马太福音 24:4 中有警告：“你们要谨慎，免得有人迷惑你们。”对抗欺骗的最佳解药是什么？保罗在提摩太后书 2:15 中劝告我们要“查考”圣经，这样我们就能“按着正意分解真理的道。”

15. 魔鬼和他的邪恶天使都是堕落的受造物。撒但的国度存在的条件是被上帝允许。

16. 威廉·阿尔诺（William Alnor），邪教研究专家和获奖记者，研究幽浮现象多年。他的书 *UFOs in the New Age*, Baker Book House, US, 1992, 记录了他的调查结果，认为一些不明飞行物现象有密宗邪教的来源。加里·贝茨（Gary Bates）在《外星人入侵》（*Alien Invasion*）一书和纪录片中都得出了类似的结论。

秘密基地？政府掩盖？

许多UFO研究爱好者传播着一个“都市神话”，说美国政府在进行外星人的秘密实验——这个想法被《独立日》等电影所强化。然而，在某些情况下，掩盖真相是否有意义呢？因为根据无神论者卡尔·萨根（Carl Sagan）等人的观点，美国政府已经投入了数百万纳税人的钱去监听“外星文明”的信号，寻找地外智能生命。许多像萨根一样相信进化论的人文主义者都坚信智能生命已经在地球以外进化出来，并且会抓住任何支持这一观点的确凿证据。想想媒体对“火星岩石上的生命”这一惨败的狂热报道吧。想象一下，一个更令人兴奋的发现怎么可能被保密几十年？这实在让人无法相信。

附录：星际旅行的可行性

为了满足技术爱好者的兴趣，我们给出以下的计算：

1. 如果一个仅重10公斤的无人航天器要获得十分之一光速($c/10$)的速度，其所需的动能可以用非相对论公式 $\frac{1}{2}mv^2$ 近似计算，即 $\frac{1}{2} \times 10\text{ kg} \times (3 \times 10^7 \text{ m/s})^2 = 4.5 \times 10^{15}\text{ J}$ 。

世界上最大的水力发电站——位于中国湖北省宜昌市的长江三峡水力发电站，其发电量高达22.5吉瓦。将10公斤重的航天器加速到 $c/10$ 的速度，假设效率为100%，需要32个主混流式涡轮机（加上两个较小的发电机）运行2.3天所产生的总能量。对于一艘重达数吨的载人航天器来说，其能源需求将大大超过全球日均用电量。对于《独立日》电影中城市大小的航天器来说，其能源需求将是超乎想象的。

当航天器需要减速时，它需要消耗几乎同样多的能量来制动。如果航天器必须加速到 $c/10$ ，并多次经历减速和加速的过程，所需的能量将是巨大的。如果没有某种反物

质驱动器，可能就无法携带足够的燃料。如果完美湮灭——物质完全转化为能量 ($E=mc^2$) ——成为可能，1吨反物质与1吨普通物质湮灭，将产生 $2,000\text{kg} \times (3 \times 10^8 \text{m/s})^2 = 1.8 \times 10^{20} \text{J}$ ，这是给定质量的燃料可以产生的最大能量。然而，真正的航天器不可能有这么高的效率。

2. 根据航天器参考系，一粒质量仅为0.1克的一粒尘埃以 $c/10$ 撞击时的动能可以通过公式 $\frac{1}{2}mv^2$ 计算，即 $\frac{1}{2} \times 10^{-4} \text{kg} \times (3 \times 10^7 \text{m/s})^2 = 4.5 \times 10^{10} \text{J}$ 。

TNT炸药的燃烧能量为4,520 kJ/kg，即 $4.52 \times 10^9 \text{J}/\text{吨}$ 。因此 $4.5 \times 10^{10} \text{J}$ 相当于9.95吨TNT炸药。所以，0.1克物体撞击以 $c/10$ 速度撞击航天器的冲击能量，相当于约10吨TNT炸药的爆炸能量。

3. 还有一个问题是致命的重力加速度，发生于加速到极高速度、停止时的减速以及转弯的倾斜时。有关这些问题的更多信息以及计算，请参阅太空旅行问题：重力加速度【g-force (creation.com/g-forces-spacetravel-problem)】。

